



DEPARTAMENTUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI

**Parohia Ortodoxă
Sfinții Apostoli Petru și Pavel**

Nancy, Franța

Comunicat de presă

Evenimente culturale și spirituale în luna octombrie 2024,

dedicate comunității românești din Nancy

Parohia Ortodoxă Sfinții Apostoli Petru și Pavel din Nancy continuă proiectul „Punerea în valoare a patrimoniului cultural românesc în străinătate – Înfrumusețarea Bisericii din Nancy,” cu o serie de evenimente culturale și spirituale speciale în luna octombrie. Proiectul, finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni cu suma de 272.510 lei, are scopul de a promova valorile culturale și spirituale românești în diaspora.

Activitățile lunii octombrie 2024 includ:

- **Expoziția foto „Inventivitatea românească – Contribuții care au schimbat lumea”**

Începând cu data de **15 octombrie 2024**, Parohia Sfinții Apostoli Petru și Pavel din Nancy găzduiește expoziția foto „Inventivitatea românească – Contribuții care au schimbat lumea”. Expoziția prezintă invenții și realizări ale unor personalități românești care au avut un impact global, de la Henri Coandă și Nicolae Paulescu, până la descoperirile recente ale românilor din diaspora. Publicul va putea descoperi ingeniozitatea românească și modul în care aceste inovații au influențat știința, tehnologia și cultura la nivel mondial.

- **Reculegere și slujba de pomenire la Dieuze**
Pe **13 octombrie 2024**, Parohia, în colaborare cu Mănăstirea Godoncourt din Franța, a fost organizată o **slujbă de parastas** la cimitirul din Dieuze, în memoria celor **900 de soldați români** îngropați aici, care au luptat și au murit în timpul Primului Război Mondial. Acest moment solemn de reculegere și amintire este un omagiu adus eroilor români care au făcut sacrificii pentru libertate și pentru patrie. Slujba a fost condusă de Părintele Ioan Toader și a inclus o ceremonie de

comemorare, menită să păstreze vie memoria acestor eroi în rândul comunității românești din Franța.

- **Finalizarea lucrărilor de pictură în biserica parohială**
Luna octombrie marchează și **finalizarea lucrărilor de pictură** la biserica parohială, realizate în tehnica **all secco**. Aceste lucrări fac parte dintr-un proiect amplu de restaurare, menit să pună în valoare frumusețea spirituală și artistică a lăcașului de cult. „Suntem foarte bucuroși să anunțăm încheierea lucrărilor de pictură, o realizare importantă care aduce un nou suflu spiritual bisericii noastre. Picturile reprezintă atât o mărturie a credinței, cât și un simbol al unității și apartenenței noastre culturale,” a declarat Părintele Ioan Toader. Proiectul de înfrumusețare a bisericii din Nancy este finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni și face parte dintr-o serie de inițiative menite să sprijine conservarea patrimoniului cultural românesc în diaspora. Prin restaurarea și pictarea bisericii, dar și prin organizarea de activități culturale, parohia își propune să fie un centru de spiritualitate și cultură pentru comunitatea românească din Franța.
- **Pentru informații suplimentare**, vă rugăm să contactați Parohia Ortodoxă Sfinții Apostoli Petru și Pavel (Paroisse Orthodoxe Sts-Pierre-et-Paul), situată la adresa: 36 quai de la Bataille, Nancy, Franța, sau prin email la ioantoader@yahoo.fr. De asemenea, ne puteți contacta telefonic la **+33 6 71 89 58 78**.